

АНАЛИТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ

к проекту законодательной инициативы № 8-703 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», подготовленному Законодательным собранием Ленинградской области

Проектом законодательной инициативы предлагается внести изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2017 года № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающие выделение на парковках общего пользования бесплатных мест для стоянки транспортных средств, управляемых многодетными гражданами, в количестве не менее 10% мест (но не менее одного места) на каждой такой парковке (изменение части 9 статьи 12). В целях реализации указанного требования предусматривается ведение региональных реестров граждан, имеющих право на место для стоянки транспортного средства на парковках общего пользования в связи с наличием трех и более детей (новая статья 12.1).

Согласно положениям Конституции Российской Федерации, в стране обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства. На федеральном и региональном уровнях принимаются меры социальной поддержки семей с детьми, включая льготную ипотеку, единовременные выплаты, пособия и др. С 2025 года стартовал национальный проект «Семья», в рамках которого реализуется более 60 крупных мероприятий, направленных, в том числе, на выстраивание целостной системы поддержки семьи, особое внимание уделяется поддержке многодетных. Таким образом, поддержка семей с детьми является одним из государственных приоритетов.

По мнению авторов законодательной инициативы, выделение на каждой парковке общего пользования мест для стоянки автотранспорта, управляемого гражданами с тремя и более детьми, благоприятно отразится на условиях жизни многодетных семей, в том числе позволит им оперативно посещать необходимые места назначения. В ряде российских регионов такое право многодетным семьям уже предоставлено. В частности, бесплатным местом в зоне парковки могут

воспользоваться многодетные семьи в Москве, Санкт-Петербурге, Калуге, Твери, Рязани, Республике Башкортостан, Приморском крае¹.

Следует отметить, что в пояснительной записке к законопроекту отсутствует информация о том, как предлагаемые нововведения смогут применяться в разных регионах страны, с учетом неравномерного распределения многодетных семей в субъектах Российской Федерации.

Кроме того, из текста законопроекта не ясно, как именно должно будет идентифицироваться транспортное средство, управляемое гражданином, имеющим трех и более детей. Если оно будет идентифицироваться только на основании регионального реестра, то потребуются предоставление доступа к такому реестру очень большого количества субъектов, имеющих парковки общего пользования, что представляется не вполне обоснованным.

Помимо указанного, проект законодательной инициативы не предполагает установление ответственности за нарушение требований о выделении на автомобильных парковках мест для личных автомобилей многодетных родителей, как это предусмотрено в отношении транспорта, управляемого инвалидами или лицами их перевозчиками (ст. 5.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации).

Заместитель начальника
управления



В. Барышников

Исп.: Фалецкая Е.А., тел. 8 (495) 697-51-70.

¹ «Бесплатные парковки для многодетных семей»: Юридический проект «Мама Знает», 21 января 2023 года.